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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Diethardt 

am: 05.12.2023 Uhrzeit: 19:30 Uhr  Sitzungsort: „Backes“ Diethardt 

 
 Der Gemeinderat: 
 

Vorsitzende 
Kerstin Reek - Berghäuser   Ortsbürgermeisterin 
     gew. Ratsmitglied            

           Beigeordnete 
Steffen Hanßke   1. Beigeordneter     gew. Ratsmitglied 
Dirk Stutzmann    2. Beigeordneter     gew. Ratsmitglied 

 
           Mitglieder des Gemeinderates 
 Michael Biernat – Schmidt; Anja Kirschner; Andreas Gerner   
  
 

Es fehlten:  Sabine Bleichrodt 

 

Sonstige Anwesende:   

 
Tagesordnung: 
 
Öffentlicher Teil 

 
1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit - Beantragung der 

Ergänzung Tagesordnung 
 

2. Beschluss des Forstwirtschaftsplanes 2024 – Vorstellung erfolgt am 29.10 bei 
der Waldbegehen durch Herr Meyer 
 

3. Vorstellung der Haushaltrechnung 2022 durch den 
Rechnungsprüfungsausschuss  
(Michael Biernat-Schmidt, Andreas Gerner) 

• Der Gemeinderat stellt den Jahresabschluss und die Bilanz zum 31.12.2022 in 
der vorliegenden Form fest und beschließt die in der Haushaltsrechnung 
ausgewiesenen über- bzw. außerplanmäßigen Ausgaben, soweit ein 
Beschluss des Gemeinderates noch nicht vorliegt, nachträglich zu 
genehmigen. 

• Der Gemeinderat beschließt, ohne Beteiligung der Ortsbürgermeisterin und 
der Beigeordneten an der Beratung und Abstimmung, dem Ortsbürgermeister, 
den Beigeordneten und der Verwaltung Entlastung zu erteilen. 
 

4. Neufassung der Satzung zur Erhebung von wiederkehrenden Beiträgen für 
den Ausbau von Verkehrsanlagen der Gemeinde Diethardt 
 



Seite 2 von 5 

5. Information zur neuen Satzung der VG zu den wiederkehrende Beiträgen bei 
Wasser- Abwasser 
 

6. Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe der Jagdpacht ab 
01.04.2024 
 

7. Beratung und Beschlussfassung über die Zustimmung der Errichtung eines 
Funkmastes auf der Fläche „Hohenwald“ (Flur 6 Flurstück 19/1 und 22/5 
Gemarkung Diethardt)  
 

8. Sachstand des Bauantrags für die Boulebahn 
 
9. Termine und Verschiedenes (Spende Heime Scheuern, Haushaltsrechnung 

Kindergarten Zweckverband, Termin Neujahrsempfang 28.01.2024,…)  
 

10. Einwohnerfragestunde 
 

 
Nicht öffentlicher Teil 
 
Wenn vorhanden Grundstücksangelegenheiten 
 
Kerstin Reek-Berghäuser 
Ortsbürgermeisterin         28.11.2023 
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Zu der Sitzung wurden die Ratsmitglieder, Beigeordneten und der Bürgermeister der 
Gemeinde unter Mitteilung von Zeit, Ort und Tagesordnung eingeladen  
am: 28.11.2023. 
 
Die öffentliche Bekanntmachung von Zeit, Ort und Tagesordnung durch  Aushang 
an der Bekanntmachungstafel am: 28.11.2023. 
  
 
 
TOP 1 Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit - Beantragung der 

Ergänzung Tagesordnung 
 
Die Sitzung wurde durch die Vorsitzende um 19:35 Uhr eröffnet und die 
Beschlussfähigkeit festgestellt, keine ergänzenden Punkte zur 
Tagesordnung. 
 

TOP 2  Beschluss des Forstwirtschaftsplanes 2024 – Vorstellung erfolgt am 
29.10. bei der Waldbegehen durch Herr Meyer 
 
Forstwirtschaftsplan wurde nochmals vorgestellt und erläutert und der 
gestiegene Brennholzbedarf der vergangenen Jahre besprochen.  
Der Forstwirtschaftsplan wurde in der folgenden Abstimmung  
einstimmig beschlossen. 
 
Der Forstwirtschaftsplan und weitere Dokumente zur Waldbegehung sind als 
Anlage beigefügt. 
 

TOP 3 Vorstellung der Haushaltrechnung 2022 durch den 
Rechnungsprüfungsausschuss  
(Michael Biernat-Schmidt, Andreas Gerner) 

• Der Gemeinderat stellt den Jahresabschluss und die Bilanz zum 
31.12.2022 in der vorliegenden Form fest und beschließt die in 
der Haushaltsrechnung ausgewiesenen über- bzw. 
außerplanmäßigen Ausgaben, soweit ein Beschluss des 
Gemeinderates noch nicht vorliegt, nachträglich zu genehmigen. 

• Der Gemeinderat beschließt, ohne Beteiligung der 
Ortsbürgermeisterin und der Beigeordneten an der Beratung 
und Abstimmung, dem Ortsbürgermeister, den Beigeordneten 
und der Verwaltung Entlastung zu erteilen. 

 
Die Rechnungsprüfung fand am 04.12.2023 in den Räumlichkeiten der VG 
statt. Die Rechnungsprüfer erläuterten verschiedene Einnahmen und 
Ausgaben und die relevanten Abweichungen zum Plan. 
 
Der Gemeinderat stellt den Jahresabschluss und die Bilanz zum 31.12.2022 
in der vorliegenden Form fest und beschließt die in der Haushaltsrechnung 
ausgewiesenen über- bzw. außerplanmäßigen Ausgaben, soweit ein 
Beschluss des Gemeinderates noch nicht vorliegt, nachträglich einstimmig. 

 
Der Gemeinderat beschließt, ohne Beteiligung der Ortsbürgermeisterin und 
der Beigeordneten an der Beratung und Abstimmung, dem 
Ortsbürgermeister, den Beigeordneten und der Verwaltung die Entlastung 
einstimmig. 
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TOP 4 Neufassung der Satzung zur Erhebung von wiederkehrenden Beiträgen 
für den Ausbau von Verkehrsanlagen der Gemeinde Diethardt 
 
Die Neufassung wurde durch die Ortsbürgermeisterin erläutert. 
Andreas Gerner beantragte die Vertagung des Punktes auf die nächste 
Gemeinderatssitzung zur Klärung der unterschiedlichen Sätze für die 
Abrechnungseinheit Diethardt und Müncheroth. 
 
 
Die Anwesenden stimmten mit 2x ja und 4x nein gegen die Vertagung. 
 
Unter Vorbehalt der Möglichkeit den Anteil für den Ortsteil Münchenroth von 
20% auf 25% anzuheben, stimmten die Anwesenden einstimmig der 
Neufassung zu. 
 

TOP 5 Information zur neuen Satzung der VG zu den wiederkehrenden 
Beiträgen bei Wasser- Abwasser 
 
Die Satzung der wiederkehrenden Wasser – und Abwasserbeiträgen wurde 
besprochen und erläutert. Von den Anwesenden wurde die mangelnde 
Transparenz der zugestellten Information und Abrechnung angesprochen 
und kritisiert. 
 

TOP 6 Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe der Jagdpacht ab 
01.04.2024 
 
Für die Besprechung und Beschlussfassung entfernte sich Dirk Stutzmann 
als Mitbewerber vom Versammlungstisch. 
 
Nach den durchgeführten Gesprächen und Vorstellungen mit allen 
Bewerbern im Oktober / November 2023 wurden vom Gemeinderat und vom 
Jagdvorstand zwei Bewerber für die Vergabe der Pacht ab 01.04.2024 
favorisiert. In der heutigen Sitzung wurde sich in der Abstimmung einstimmig 
für ein Team entschieden, mit dem nun die Verhandlung um den 
Pachtvertrag aufgenommen wird. 
 

TOP 7 Beratung und Beschlussfassung über die Zustimmung der Errichtung 
eines Funkmastes auf der Fläche „Hohenwald“ (Flur 6 Flurstück 19/1 
und 22/5 Gemarkung Diethardt)  
 
Siehe Anlage … die Beschlussfassung erfolgte durch die Anwesenden 
einstimmig. 
 
 

TOP 8 Sachstand des Bauantrags für die Boulebahn 
 
Der Bauantrag liegt bewilligt. In einer der folgenden Sitzungen wird die 
weitere Vorgehensweise, insbesondere die Umsetzung durch 
Eigenleistungen oder / und durch Vergabe von Leistungen diskutiert und 
festgelegt. 
 

TOP 9 Termine und Verschiedenes 
 

• Spende Heime Scheuern - beschlossen 

• Haushaltsrechnung Kindergarten Zweckverband 
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• Termin Neujahrsempfang 28.01.2024 

• Konzept zur Nutzung des DGH (Heizungskosten, Sanierung etc.) 

• Süwag Straßenbeleuchtung 
  

 

TOP 10 Einwohnerfragestunde 
 

• Beschaffenheit Gemeindestraßen, ggf. Sanierung 
 

 
Nicht öffentlicher Teil 
 

 Grundstücksangelegenheiten soweit vorliegen 
 
Keine 
 
 

 
 
Damit ist um 22:06 Uhr die Gesamttagesordnung erledigt und die Vorsitzende schließt die 
Sitzung. 

  

     

  Kerstin Reek – Berghäuser   Steffen Hanßke   

            

__________________   ______________________ 
Vorsitzende     Schriftführer 


